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دبیرستان امام صادق

اگر روابط زیر بر روي مجموعه هاي  و  و از  به  تعریف شده باشند، آن ها را به شکل نمودار پیکانی  1
رسم کنید و مشخص کنید کدام یک تابع هستند و کدام یک تابع نیستند؟
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 (ت
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A = {a, b, c,d,e}B = {f,g,h}AB

h(x) = {(d,f), (d,g)}

z(x) = {(a,f), (b,g), (d,h), (e,g)}

f(x) = {(a,f), (b,g), (c,h), (d,f), (e,g)}

g(x) = {(a,f), (b,f), (c,g)}

کدام یک از رابطه هاي زیر، تابع است؟  2
الف) رابطه اي که به یک عدد، توان سومش را نسبت می دهد.

ب) رابطه اي که به یک عدد، ریشه چهارمش را نسبت می دهد.
پ) رابطه اي که به یک نفر، رنگ چشمش را نسبت می دهد (با فرض اینکه هر دو چشمش یک رنگ باشد).

ت) رابطه اي که به یک نفر، غذاي مورد علاقه اش را نسبت می دهد.

3  و  را طوري تعیین کنید که روابط زیر تابع باشند.
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f(x) = {(3, 2a − b), ( , 2a + b), (1,a), (2, 3), ( , )}6
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2
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g(x) = {(a,a), (b,a), (2a − b, 0), (b, 2a − b), (a, 2b)}

تابع بودن یا نبودن روابط زیر را با نوشتن اعضاء مشخص کنید.  4
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f(x) = {(x,y) |x ,y ∈ W , 2x + 2y = 10}

h(x) = {(x, 2y) |x ,y ∈ Z , + = 18}x2 y2

g(x) = {(x, ) |x ,y ∈ Z , x + y ≤ 3}y

2

Z(x) = {(x,y) |x, y ∈ Z , |x| + |y| = 3}

1



تابع بودن یا نبودن موارد زیر را با ذکر دلیل مشخص کنید و در توابع، دامنه و برد را بنویسید.  5
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{(1, 1)(2, 1)(3, 2)(4, 1)}{(1, 2)(1, 3)(2, 2)(3, 3)(4, 1)}

اگر تابع   فقط یک زوج مرتب داشته باشد؛ آنگاه حاصل   کدام است؟  6f = {(3, −4), (3, 2a), (a + b, c − b)}
c + b
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اگر رابطه ي   تابع باشد؛ چند مقدار براي  موجود است؟  7

صفر

f = {(3, − m), (−3m, m), (1, −2), (3, 0), (2m, 2), (m, 3)}m3m

321

کدام یک تابع نیست؟  8

رنگ هر میوه تعداد دانش آموزان هر کلاس مضارب فرد عدد صفر مساحت یک مربع

باتوجه به تابع  ، حاصل کدام یک از گزینه هاي هاي زیر برابر با  است؟  9f = {(1, −4), (2, 3), (3, 4), (−1, 2)}5

f(1) − f(−1)f(2) − f(1)f(3) + f(2)f(2) + f(−1)

اگر در تابع   ،  باشد؛ آنگاه براي  چند مقدار مختلف موجود است؟  10

صفر

f = {(1, 3), (2, ), (a, 2), (0, 2)}a2f (f(a)) = aa
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باتوجه به نمودار مقابل، حاصل   کدام است؟  11

صفر

f (f(−1)) − f (f(0))
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y

x1 2 3
1
1
2

1
2

4
g

f

 

نمودار توابع  و  به شکل زیر است، حاصل   کدام است؟  12

صفر

fg
f(3) − g (f(1))

f (g(4))
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مطابق شکل زیر، نمودار تابع  از یک خط و بخشی از یک سهمی تشکیل شده است. حاصل عبارت   کدام است؟  13f
f(3) − f(4)

−f(−1) + f(−3٫5)

12
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اگر  یک تابع باشد، حاصل  کدام است؟  14f = {(3, 7), (3, + 3), (a, 5), (2, 4), (6, b), (6, a + 1)}a2a + b

−3−135

با حذف حداقل چند زوج مرتب  تبدیل به تابع می شود؟  15R = {(1, 2), (1, 1), (2, 3), (2, 2), (3, 2), (1, 1), (2, 2)}

1234

کدام یک از گزینه هاي زیر مربوط به ضابطۀ یک تابع است؟ ( مؤلفۀ اول و  مؤلفۀ دوم است.)  16xy

2 |y| − |x| = 0x = |y||x| = |y||x| + |y| = 0

اگر بدانیم رابطۀ  یک تابع است، آن گاه حاصل  کدام است؟  17f = {(a, 3), (5, − 1), (2, −1), (5, 3), (2, b)}a2f(−2) + f(2)

f(5)

3
4

3
2

2
3

4
3

اگر تابع  فقط شامل دو زوج مرتب متمایز باشد، مقدار  کدام است؟ ( و  اعداد  18
حقیقی می باشند.)

f = {( − 1, b), (−2, 3), (8, 2b − 4)}a2+a2 b2ab

5132541

اگر رابطۀ  تابع باشد، آنگاه  کدام است؟  19f = {(3, x + 2y), (6, 2), (3, 4), (4, 4), (6, x − 2y)}x + y
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اگر نمودار پیکانی مقابل یک تابع را مشخص کند،  کدام است؟  20

صفر

a + b

5

26

اگر برد تابع  مجموعۀ  باشد، بیش ترین مقدار  کدام است؟  21f = {(1, 5), (2, ), (1, b), (a, + 5)}a2 c2R = {4, 5, 6}a + b + c

8524

، مجموعۀ  یک تابع است؟ به ازاي کدام مقدار یا مقادیر   22

هیچ مقدار 

mf = {(0, 2), (−1, − 2), (m + 1, −1), (−1, m)}m2

−12−1, 2m
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چندتا از عبارت هاي زیر تابع هستند؟   23
الف) رابطه اي که به هر خط، خط هاي عمود بر آن با عرض از مبدأ صفر را نسبت می دهد. 

ب) رابطه اي که به هر عدد مثبت، ریشۀ چهارم آن را نسبت می دهد. 
ج) رابطه اي که به هر عدد قدرمطلق آن را نسبت می دهد.

صفر 123
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( نمودار  ون تابع  به صورت زیر است، حاصل  کدام است؟ (  24f = { }(3a, 2c), (3a + 2, 4a), ( + 1, −2b + 2)c2m + n + pa ∈ Z
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148

، رابطۀ زیر یک تابع را مشخص می کند؟  به ازاي کدام مجموعه مقادیر   25

اطلاعات مسئله کافی نیست. 

b

f = { }(1, −3a), (a − 1, b + 3), (1, − 4), (4, 5), (3a + , 2b + 7)a3 a3

{ }−4{ }−1{ }−1, −4
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